A bizonyitasban az abra jeloléseit vessziik alapul; csak az ott egy, ill. két ivvel jelolt szogekrol lesz sz0, ezért elég
lesz a szogeket a csticsuknal levs betivel jelolni.

Be kell bizonyitanunk, hogy az A, B, és O ponton atmené kor dtmegy a P ponton is. Mint tudjuk (a keriileti
szogekre vonatkozo tétel és megforditasa alapjan) ez akkor és csak akkor igaz, ha O< = P<. De O< = 2C'<, tehat elég
azt bizonyitanunk, hogy P< = 2C<. P< viszont a PBC héromszog egyik kiils6 szoge, tehat elég azt belatnunk, hogy
C< = B<«. Ez azonban nyilvanval6, hiszen az 6tsz0g szabdalyos, és igy az AB és C'D ivek, amelyeken ezek a szogek
nyugszanak, egyenl6k. Ezzel a bizonyitast befejeztiik.

Megjegyzések. 1. Felhivjuk a figyelmet arra, hogy bar a bizonyitandé allitasboél indultunk ki, a tovabbiakban nem
azt vizsgéltuk, hogy ebbdl az allitasbol mi kovetkezik, hanem azt, hogy mi az, amibél ez kovetkezik.

2. Az Otszog szabalyos voltabol csak annyit hasznéaltunk ki a bizonyitasban, hogy AB és C'D a kornek két egyenld,
kozos pont nélkiili, egyezs iranyitasa ive. S6t, a bizonyitas kis modositassal kiterjeszthets arra az esetre is, amikor a két
ivnek van k6z0s pontja, akar kdzos ivdarabja is; csak azt kell kik6tniink, hogy az A, B, C' és D pontok koziil legalabb
harom kiilonb6z6 legyen, mert kiilonben AC' és BD egy egyenesbe esik, és igy metszéspontjukrol nem beszélhetiink.
Igaz tehat a kovetkezo allités:

Ha AB és CD az O kiézépponti kirnek két egyenld és egyezd irdnyitdsi ive (vagyis ha A-bdl ugyanakkora abszolit
értékd és ugyanolyan irdnyd forgds visz B-be, mint C-bdl D-be), akkor az AC és a BD egyenes metszéspontja — ha
létezik — rajta van az A, O és B pontokon dtmend kir keriiletén.



